



# 郑州代表团审议省人大常委会报告和“两院”报告 立足实际定目标 凝心聚力开新局

上接A04版

## 省人大代表程洋： 强化科技赋能 提升工作质效

“省人大常委会工作报告从坚持党的全面领导、发挥立法引领保障作用、坚持正确有效依法监督等方面全面总结了过去五年的工作，尤其是立法工作取得了显著成效。”省人大代表程洋认为，省人大常委会尊崇法治、厉行法治，胸怀“国之大者”，牢记“省之要事”，围绕经济社会发展、生态文明建设、民生保障、安全稳定等方面，五年间制定省本级法规44件，精细精准、务实管用，实施效果非常好。

程洋表示：“‘两院’工作报告总结工作客观真实，通篇贯穿着使命担当和对公平正义的执着追求。两份报告紧紧围绕‘努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义’目标，充分体现了为大局服务、为人民司法的鲜明导向。”

“案多人少”是目前全省法院系统共性问题，他建议，有关部门认真研究，综合运用溯源治理、内部改革、科技赋能等办法，不断提升工作质效。

## 省人大代表姚红超： 发挥监督检查作用 助推营商环境优化

“省人大常委会工作报告是一个求真务实、亮点突出的好报告，充分体现了省人大常委会坚持党的领导有高度、服务经济大局有深度、聚焦民生热点有温度、发挥代表作用有广度、狠抓自身建设有力度。”省人大代表姚红超说，报告安排2023年工作始终坚持政治站位，突出立法工作引领性、监督工作实效性，充分发挥代表主体作用、不断强化自身建设，完全同意这个报告。建议省人大常委会加强对财政预算资金使用的监督，让每一分钱都花到刀刃上，加大对全省优化营商环境工作的专项检查力度，助推我省经济全面提速。

姚红超表示，“两院”工作报告内容详实、目标明确，风格朴实、言简意赅，赞成这两个报告。建议“两院”进一步降低诉讼成本，强化案前调解，加大案件执行力度，更加有效维护社会公平正义。同时，积极探索和建立宽严相济的执法机制，给违法较轻人员重新报效社会的机会。

## 省人大代表张志华： 加快制定扶持民营企业 高质量发展三年行动计划

“三个报告政治站位高、工作目标明、依法为民实、守正创新亮、自身建设严，对全省过去五年和2022年工作总结实事求是、内容详实，对2023年工作谋划具有前瞻性和可操作性，完全赞同。”省人大代表张志华说。

作为来自科技型企业的代表，张志华尤为关注民营经济发展。他建议，省政府加快制定扶持民营企业高质量发展三年行动计划，进一步营造全省上下支持鼓励民营企业发展的良好氛围，提振民营企业发展的信心，以民企快速健康发展为现代化河南建设提供强有力支撑。修改完善政府产业引导基金管理办法，使其更具市场化和可操作性，通过股权、债权等多种方式，有效破解拟上市企业资金瓶颈，加快我省企业上市步伐。制定“专精特新”企业扶持的五年行动计划，通过政策扶持和资金支持，有效提升“专精特新”企业的核心竞争力和品牌影响力，以新型产业高质量发展助推新时代中原更加出彩。

## 省人大代表代鑫波： 加快和规范居民区 自用充电设施建设

省人大代表代鑫波认为，省人大常委会报告和“两院”报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神，政治站位高、大局意识强，彰显法治精神，坚守人民立场，是高举旗帜、求真务实、凝心聚力的好报告。

结合工作实际，代鑫波提出三点建议，一是建议出台居民区自用充电设施建设细则，明确充电桩建设过程中的职责分工、管理流程、建设标准等内容，破解居民充电难、私自“拉线”充电等问题，进一步减少消防隐患，切实满足群众用电需求。二是建议进一步加强诉前调解，完善多元纠纷化解机制，争取把纠纷解决在源头、矛盾化解在诉前。三是建议持续加大普法宣传，常态化、制度化推进“六进”活动，建立法院与企业沟通机制，及时为企业提供法律服务帮助。

## 省人大代表叶小耀： 牢记教育使命任务 为党育人 为国育才

“省人大常委会工作报告以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实党的二十大

和中央经济工作会议精神，坚持以人民为中心的发展思想，践行全过程人民民主，从机制上、制度上提出了一系列很有含金量和操作性的工作举措，完全赞成这个报告。”省人大代表叶小耀表示。

作为教育战线的代表，叶小耀认为，贯彻落实报告精神，一是牢记教育的历史使命，突出教育的基础性、先导性和全面性，在河南高质量发展中找准教育人的定位，开启加快教育现代化、建设教育强省的历史征程。二是把握好教育的新变化，立足学校教育，办好优质教育，突出教育的高水平高质量，让人民群众享有优质的教育。三是践行好教育的新要求，牢牢把握为谁培养人、培养什么人、怎样培养人这一根本问题，发展素质教育，促进教育公平，为党育人、为国育才，培养脑健、心健、体健、德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

## 省人大代表任红军： 提升物防技防水平 保安全惠民生

“省人大常委会工作报告是一个紧扣发展大局、弘扬法治精神、体现为民务实的好报告，尤其围绕高质量发展、科技创新、数字经济等开展了一系列立法监督工作，可谓硕果累累，作为企业界代表，倍感振奋。”省人大代表任红军说。

燃气和消防关乎城市安全和群众健康，面对安全管理新形势和产业技术新要求，任红军认为，我省现行的《河南省城镇燃气管理条例》和《河南省消防条例》已不能完全满足实际需求。为保障群众生命、财产安全和社会公共安全，他建议，尽快修订《河南省城镇燃气管理条例》有关安全使用部分，明确要求应用联网型燃气泄漏报警器和联动切断阀，进一步提升我省燃气使用安全水平。同时，尽快修订《河南省消防条例》，将推广安装联网型独立式火灾探测报警器纳入《条例》，通过科技手段提高物防技防水平，有效杜绝“小火亡人”现象发生，进一步提升人民群众安全感、幸福感。

## 省人大代表虎荣鑫： 依法履职积极作为 着力推动高质量发展

省人大代表虎荣鑫认为：“过去五年的立法工作迈出了民主法治建设的新步伐，监督工作打造了监督执法实践的新样板，代表工作谱写了依法高效履职的新篇

章，为助力现代化河南建设发挥了积极作用。”他表示，今后将认真贯彻落实各项部署要求，依法履职、积极作为。一方面聚精会神拼经济，一心一意抓项目，做好现代服务业和科技型工业“两篇文章”；另一方面提高自身素质，充分发挥代表作用，坚持把党委政府的政策精神、工作要求与人大代表工作结合起来，不断提高议事决策水平，切实推动省两会精神在二七区落地生根、开花结果。

“‘两院’报告从深入践行司法为民理念、持续优化法治化营商环境、全面加强队伍建设、自觉接受监督等方面，真实客观地总结了成绩和不足，是两个讲政治、讲法治、讲善治的好报告，我完全赞同。”虎荣鑫说道。

## 省人大代表平本强： 加强立法工作 保障经济健康发展

省人大代表平本强说：“‘两院’报告数据详实、工作务实，体现了担当创新的理念，完全赞成这两个报告。”他表示，希望省人大能够通过立法的方式，有力有效解决恶意诉讼、虚假诉讼等扰乱正常诉讼秩序的行为，避免司法资源浪费，切实维护法律权威。也希望人大能够积极吸收先进地区立法工作经验，围绕发展创新经济、数字经济加强立法工作，为产业健康发展保驾护航，有力促进地方经济发展。

## 省人大代表林鸿： 构建高附加值 精密仪器仪表 现代化产业链

省人大代表林鸿说，省人大常委会报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻党的十九大和二十大精神，坚持围绕中心、服务大局，作出的各项决定立足全局、实事求是，对今年工作安排措施得力、重点突出；“两院”报告通篇贯穿了以人民为中心的发展思想，体现了司法为民、公正司法的理念，彰显了恪守初心使命、维护公平正义的担当。

作为深耕科技和高端仪器仪表行业领域的代表，林鸿更为关注科研成果转化、人才引进等问题。“下一步，我们会结合河南实际，构建以高附加值精密仪器仪表的现代化产业链，吸引更多的研发团队落地河南建立创新型研发中心，进一步提升创新内生动力，为河南郑州高质量发展贡献力量”。